

Fort Puma a Kuga jsou vozi kategorie Suv, do kterých se dobře nasedá a řidič má přehled odění před sebou.

Fort Puma zaujíme svou kompaktností a větší Kuga s variabilním zavazadlovým prostorem je navíc k dispozici s hybridním pohonem.

Rezervujte si dvoudení testovací jízdu na Fort Skladem CZ.

Šev hnutí ano, Andrej Babiš přichází o Evropské tváře.

Po dítě Charanzové, jedné z nejmírnějších poslankyň Evropského parlamentu, ohlásila i její kolegyně Martina Dlabajová, že nebude příští rok v Evropských volbách zahnutí kandidovat.

Charanzová je v tuhto chvíli nejmírnější postavou Babišovahnutí v Evropském parlamentu a její zdůvodnění, nesouhlas s národoveckou a konzervativní politikou, knež se v poslední době Expremier příklání, vyvolává velkou pozornost.

Jak zásadní problém pro Babiše odchot jeho nejmírnějších Evropských osobností znamená?

Jak to ovlivní jeho pozici v Evropské unii?

A jaký dopad pocítí hnutí ano?

Je čtvrtek 22. června, tady je Lenka Kabrhelová a pětšadesátřevět.

Spravodejský podkázd se znam zpráv.

Andrej Houska, redaktor hospodářských novin, který se věnuje Evropské unii, Evropské politice.

Ahoj, Ondro.

Ahoj, díky za pozvání.

Ondro, volby do Evropského parlamentu jsou ještě rok daleko, ale hnutí ano už ví, že přišlo o výraznou tvár.

Europoslankině Dita Charanzová potvrdila, že nebude ve volbách za ano kandidovat.

Tu informaci si přinesel ty jako první v hospodářských novinách,

jak moc tě to překvapilo, že Dita Charanzová dává Andrej Babišový s Bohem.

Nepřekvapilo mě to vůbec a tím absolutně nechci říct, že mám takový vhlad do jemných nianci Evropské politiky,

ale stačí znát Dita Charanzovou a její názory, její osobnost a sledovat to, kam se za poslední můžeme říct roky,

ale především poslední týdnia měsíce poslouvá Andrej Babiš a ano a to prostě byly dvě pouhličím dál méně kompatibilní.

Spolupráci zhnutím ano ukončí další výrazná tvář, místop předsetkyně Evropského parlamentu Dita Charanzová.

Dita Charanzová nebude příští rok kandidovat zahnutí ano ve Wolbach do Evropského parlamentu, řekla to v rozhovoru pro hospodářské noviny.

Rozhodla jsem se, že nebudu kandidovat zahnutí ano v nadcházejí cích Evropských Wolbach.

Dita Evropská politiká mě baví, to myslím, že snad je vidět na výsledcích mojej práce.

Jenom teď prostě považu za ferové, když se odpočítává tenhle rok do Evropských Wolbach říci, voličům, že nebudu kandidovat zahnutí ano.

Pojdme připomenout kariéru Dita Charanzové.

V tuhle chvíli považovaná za hlavní tvář hnutí ano v Evropě.

Připomeníme, jak se do té role dostala.

To je určitě pravda, že to je hlavní tvář hnutí ano v Evropě.

Ona vlastně každý rok vychází, mnesto MEP, ranking, jako že bríček vlivu Europoslancu

a těch je víc než 700, tady Dita Charanzová tam skončila na poslední šestém místě daleko před všemi ostatními českými Europoslanci.

Sadevro politiko jedno z nejlivnějších Evropských medií dvakrát zařadil mezi nejlivnější ženy v Evropské unii, takže ten vliv je tam nepochybný.

A jak se tam dostala, ona byla českou diplomatkou, působila třeba v Bruselu na českém velvyslanectví při Evropské unii, během 1. českého přeceniství unii Evroce 2009, věnovala se mi z národním obchodu.

No a hnutí ano v EU vzniklo vlastně tak, že Andrej Babišovi se přidal Pavel Telička a dostal volnou ruku před Eurovolbami 2014, první Evropské volby, v kterých hnutí ano kandidovalo.

Volnou ruku se stavil kandidátku z lidí, které považoval za dobré, schopné a tak dál a oslovil i Dita Charanzovou, takže ona byla v roce 2014 zvolena, protože ji oslovil Pavel Telička kolega diplomat nebo tedy ex-diplomat, a mimo jiné je taky člověk, který vedl její dizertační práci, takže se dobře znali.

A výme, jaké vztahy tédy měla s Andrejem Babišem?

Neznala ho vůbec, pokud mohu jsou dita klasně ji oslovilo to, co řadu jiných lidí středo pravidsově liberálního smýšlení, kteří se přidali k hnutí ano tehdy, to znamená taková taretto rika, my jsme pro otevřenost, jsme pravý střet, ale proti těm stranám na pravém středu ODE stopnula 9 a dalším se vymezujeme, tím, že zatočíme z korupcí a s tím klientelismem a tak dál, tehdy mělo ano pro Evropský program, chtělo přijmout euro například, bylo pro volný obchod, v jednotný Evropský trh a podobně, takže asi to byly myšlenky, které ji oslovili, ale hlavně z krspravla Teličku, nikoli v Andreje Babiše.

Dám, já pánové, přeji vám příjemné, od poledné už, poledné.

Vítám vás na tiskové konferenci hnutí Ano, které má jediný hlavní cíl představit vám naše kandidáty do vole do Evropského parlamentu.

Vtěla bych.

Doufám, že tedy cmíme znalostme i znalostme cizích jazyků, přispějí k tomu, že Česká republika bude hrát aktivní roli na půdě Evropského parlamentu. Děkuju.

Děkuju.

Vole, tak hrázová politána.

Evropské volby zatřáslí zavedenými politickými stranami na starem kontinentě a ukázali, že veřejnost stále víc slyší na euroskeptické a v některých případech dokonce extremistické názory.

V Česku zvítězilo hnutí Ano, jak se předpokládalo už přede.

V Česku tak je to skvělí a jsme potvrdili, že nejsme nějaké náhodile hnutí.

O všem jen velmi těsně předpoziční top nula 9.

Vět, obě strany stejně jako sociální demokracie získali v Evropském parlamentu čtyři mandáty.

Vysí volební účas mnež v předcházejících Eurovolbách

a očekávané výtěství hnutí Ano.

Takový je výsledek Evropských vole v Česku.

Hnutí Ano získalo šest mandátů, patřil mu každý pátý ode vzdany volební lístek.

Na čtyři křesla dosáhla ODS.

Největší důvodek o Slavám mělo hnutí Ano.

To získalo přes 21% hlasu a vol by vyhrálo.

Posíleli jsme náš tím

a myslím si, že je to takové vysvědčení.

Pro hnutí Ano, co dělá v Bruselu.

Ty už si to zmyňoval, že je razena mezi nejvlivnější političky vůbec v Evropě, v různých žebříčcích.

Jakou agendu má v Bruselu na starosti?

Tohle hodnocení asi nespadlo z čistého nebe, kde se vzalo.

Faktu, abyste byli vlivným Evroposlancem, je celá řada.

Když zmíním některé, tak je to prostě vaše konkrétní práce, co se nabízí a ona pracovala prostě na viditelných, důležitých významných agendách,

jako je třeba zlevnění volání na přič Evropskou unii.

Z nám je ten roaming, když voláte někde z dovolené do Česká,

ale ona se zasadila o zlevnění volání, když jste v Česku a voláte do Ciziny.

Velmi podstatně to byl vlastně její nápad,

ona sama pak prosadila mobilní operátory,

to napadli u saudu, ale prohráli.

Ten spor pak se hodně věnuje třeba digitalní agendě další.

Téma, které je in, věnuje se teď aktuálně taky třeba ochrany dětí na internetu před Českou pornografií negativním

rvém sociálních síti a tak dále další jako důležité

a prominentní téma, řekl bych, no a pak taky

a té podstatná věc potřebujete být členem vlivné frakce.

Je to, že jste vlivným Evroposlancem v marginální frakci,

třeba v ECR, v níže ODS,

tak ten váš celkový vliv v Evropském parlamentu,

nebude takový a děláte cokoliv, když jste vlivný člen,

vlivné frakce, což je frakce, kam patří

z chodou okolnosti, zpíše hnutí.

Ano, je to frakce, kterou utvořil de facto,

no předvořil Emmanuel Macron, menuje se ryniu,

tak ten váš vliv tom pak odpovídá.

A zjevně, tedy schopna si ale vědnávat podporu

i napříčtěmi frakcemi,

ale v tůle chvíli místo předsetkiní Evropského parlamentu

dá se říct, že je i schopná politicky.

To nepochybně, těch místo předseduje celá řada,

to není zastak na blízkaná funkce,

ale nezvolí vás, samozřejmě,  
pokud si nevědnáte většinou podporu,  
to teř třeba s tím zmíněným návrhem  
na zlevnění volání.  
Prostě dokud nezískáte nadpoloviční většinu,  
tak neprosadíte nic, musíte být schopný získat.  
Že schopná původně úřednice,  
která se vybírá zajímavé agendy,  
které rezonují nejen v České republice,  
ale napříč Evropou,  
zároveň je schopná vyjednávat si podporu  
dvakrát úspěšně zvolená do Evropského parlamentu.  
A teď Ondro, jak ti tedy vysvětlovala  
dita Charanzová, ten odklon od André Babiše,  
protože to přeci také nemohlo spadnout z čistého nebe,  
ona byla dvakrát zvolená za ano,  
čím vysvětluje, že teď se od ano odklání?  
Ještě, že tohou už bylo až moc,  
řekl bych, změňovala prezidentskou kampaň,  
kde podle ní André Babiše sechoval nepřítelně,  
a teď změňovala tu jeho aktuální rétoriku,  
kdy vlastně se Evropské unie dělá nepřítele,  
který nám chce vzít naše, nevím,  
auta, průmysl, nastěhovacem,  
migranty a zničit náš způsob života,  
tak to jako od těch ideálů,  
z kterými hnutí ano začínalo je,  
somře hrozně daleko.  
Jistě by kritik mohl namítnout,  
ale vždy to je docela daleko už dlouho,  
to není otázka Června 2023.  
Tam asi je potřeba vysvětlit,  
že svět hnutí ano, jak ho známe, v Česku,  
a svět Evroslancu hnutí ano,  
jsou vlastně dva paralelní vesmíry už rado let.  
V roce 2019 v posledních Evropských volbách  
získalo hnutí ano 6 mandátů,  
jedna Evroslankině záhy odešla,  
z toho hnutí, takže 5 Evroslanců,  
teď má ano a z těch 5 Evroslanců,  
jsou 4 helmy schopní po světě rozlednutí lidé,  
kteří svým ustrojením úplně neodpovídají tomu,  
jak my známe, hnutí ano,  
prostřenistvím rétoriky Andrea Babiše v Česku.

A prostě ona byla tou, která řekla,  
ale já tyhle dva paralelní světy už dálžít,  
nechci a trochu mi připomíná cirkusového sce,  
který jede na dvou koních.  
Jednoho dne musí se skočit, nebo spadne,  
tak ona se rozhodla se skočit.  
Já jsem člověk, který v Evropském parlamentu 9 let  
prosazoval liberální politiku,  
do nedávna jsem byla i místo přecepky mě Evropských Liberálů  
a vidím, že hnutí ano se, no věted' vydává  
konzervativním, národovickým směrem  
a je fair tedy říča,  
tohle politiku kuslo zastávat nebudu.  
Když si mě vzal tu otázku vlastně sposi,  
protože jsem se tě na to přesně chtěla ptát,  
přeci to není věc posledních měsíců  
po prezidentské volbě,  
kde se s Andréj Babiše stala polarizující osoba.  
Andréj Babiš byl osobou kvůli,  
které českoj čelilo vyšetřování Evropských úradů,  
přišlo několik kritických rezolúci Evropského parlamentu.  
Česko tam bylo menováno jako země,  
kde existují oligarchické struktury,  
kde existují neprůhledné procesy,  
které by bránili střetu zájmu.  
Tak jakým způsobem možná nejenom  
ditacheranzovála i ti ostatní Evroposlanci zahnutí.  
Ano, vysvětlují tu vlastně rozpol cennost  
a tu dychotomi, jak byli schopni celá taleta tohle obhajovat.  
Já myslím, že na to platí jedno takové  
univerzální vysvětlení,  
a to je to, že dostanete lise do pozice,  
kde máte vliv a moc,  
a můžete tedy něco ovlivnit,  
tak si v jednu chvíli,  
pokud nesouhlasíte tak úplně s tím vývojem,  
který ta vaše stránka hnutí a tak dál prezentuje,  
tak si říkáte, no ale když tam nebudu,  
já bude tam někdo horší,  
já mám možno sa spodně něco ovlivnit  
a něco posunout a něco zajistit,  
aby se stalo dobře.  
Můžu bych tady menovat příklady,  
kdy ditacheranzová,

bylo to řečeno mimo záznam,  
tak to nemůžu zdělovat veřejně,  
ale kdy ditacheranzová,  
třeba i Věra Jourova,  
u roko-myslárka taky zahnutí,  
ano přesvěčili André Babišek něčemu  
a on neudělal to, co chtěl udělat,  
nebo neopak udělal to,  
co původně mluvím od obě, kdy byl premiér  
udělat nechtěl,  
ale otázkov je vždycky,  
jak daleko jste ochotní v tomhle zajít.  
Si třeba vybovuju Rudolfa Indráka  
Belmi schopného dobrého českého diplomata,  
který byl umiloše zema na šefe  
měho zahraničního odboru  
a ten taky argumentoval tím,  
vy mě kritizujete čemu sloužím,  
ale kdyby jste věděli, čemu všemu  
jsem já zabránil a ze Zemanem  
zůstal až úplně  
dokonce tak, kdy ta hrancová  
to asi měl nastavené,  
jinak dokázala říct dost tohle  
už prostě mi za to nestojí.  
A existují nějaké náznaky toho,  
co říkají na ten změněný kurs André Babišek  
a hnutí, ano, ten příklon,  
ke konzervatismu ti další europřtí poslanci?  
Tak Martina Dlabajová  
další europoslankyně  
hnutí, ano, a vlastně asi podobně  
zmýšlíc, jako kdy ta hrancová  
nebude už kandidovat taky  
pokud mou soudit tak André Kovářík  
Martin Hlaváček  
to jsou ti další dva velmi schopní  
europoslanci za ano, co jsem sryšel  
tak chtějí obhajovat mandát,  
což oba znám, tak mě to docá překvapuje  
a André Knotek  
ten chce obhajovat mandát  
a u mě je mě to vůbec neprekvapuje.  
Europoslankyně Martina Dlabajová

nebude za ano kandidovat do  
Europarlamentu, řekla to Deníku.  
Za jeden z důvodů označila  
podlení rýsující se  
spojenectví ANO a SPD  
na české politické scéně.  
To pro ní vždy bylo zcela nepřijatelné.  
Uterý oznámela svůj rozchod  
ANO i druhá europoslankyně  
Dita Hrancová.  
Hrancován nesouhlasí se směřováním hnutí.  
Vadí jí taky z působ, jakým  
verlošé v hnutí Ano André Babiš  
s průvodskými prezidentskými volbami.  
Důvody jsou takové,  
že se v tuto chvíli  
připravuje finální kandidátka  
a Paníka Hrancová by  
s největší pravděpodobností nebyla na  
arčelných místech, to znamená  
hodané chvíli reagovala tím,  
že vlastně se mám stoupila.  
Hnutí Ano už přispěchalo  
s proti rétorikou,  
ale na Šilerová i Karel Havlíček  
vrcholní představitele Hnutí Ano  
začaly mluvit o tom, že stejně  
Dita Hrancová na kandidátce  
ne měla být, že jej tam Hnutí nechtělo.  
Víme, kde je pravda?  
Z toho, co já vím, tak to není pravda.  
Že jejich Hnutí Ano nechtělo, respektive.  
André Babiš, tyhle záležitosti  
řeší méně a méně  
a předává je hlavně aléně  
Šilerové, a tam se si umíme  
představit, že to není zrovna osobnost,  
která by se potkala názerově  
jako řekl bych rozhledem  
a erudicí s Ditou Hrancovou  
takže ta jej tam opravdu nechtěla  
ale došlo k takové jedné  
významné věci minulý měsíc,  
kdy na kongresu té celoevropské

liberární strany její Ano členem  
a její Dita Hrančová byla místo  
předkyní do dedávna  
jelá delegace Hnutí Ano  
vedená Klara Dostálovou  
a paní pokornou Jermanovou  
a pohořela tam, jak papír,  
řekl bych, byla schválená  
velkou většinou hlasů  
rezolu se velmi kritizující  
Ano kritizující André Babiše  
zakázali mu přístup na  
samity lídru jednotlivých  
stran liberární  
politické Evropské strany  
to znamená žádná selfiečka  
semenovalem Macronem, teď už si André Babiš  
nebude moci dělat  
a co vím, tak André Babiš na to reagoval  
že zvedl telefon, zavolał  
Ditě Hrančové, pozvali na obět  
a chtěl po ní, aby znova kandidoval  
a nebyl sem u toho, nevím si je to pravda  
ale určitě není pravda, to co říká  
ale naši lidová, že bylo  
rozhodnuto, že Hrančová nebude na kandidáče  
Ty si to zminoval ještě jedno  
výrazné jméno, asi cej jméno  
věry Jourové, komisaršky  
bývalé i současné Evropské  
komisy, dnes její místo  
přecitýní Evropské komise  
jak velkou oporu má v ní  
André Babiš, tuhle chvíle  
on době své premiérské kariéry  
hodně spoléhal, jak to je teď?  
André, Babiš chápe politiku  
hodně utilitárně, on měl  
asi kvůli tomu, že úplně nezná  
dobré to, jak Evropská unie funguje  
představu, že když vláda  
vysílá eurokomisaře do Bruselu  
tak je to její člověk  
něco jako velvyslanec

při Evropské unii, tak to samozřejmě  
není a když  
došlo na novou nominaci  
v roce 2019, sly bude věra  
Jourová opět, eurokomisarškou  
tak André Babiš dlouho váhala  
nechtěl na tom postu, protože  
měl dojem, že mu nepomohla  
z jeho střetem zájmů, vyšetřování  
Čapí, hohní zda  
Olafem, tím Evropským úřadem  
pro vyšetřování podvodů  
na konec, která byla opět nominována  
a v Bruselu má pověst někoho  
kdo plní to, co má  
kdo stám nechová jako členka  
hnutí ano, kterou stále je  
ale kdo stám chová, prostě jako eurokomisarška  
to znamená někdo, kdo má  
zájmy všech členských zemí, nikoliv André Babiše.  
A víme, jak nakládá věra  
Jourová s tu měnící  
se Babišovou politickou inklinací?  
To je dobrá otázka, protože  
když ji posloucháte, nebo se sní bavíte  
nebo ji sledujete, tak  
je úplně jasné, že  
je to proti srsti velmi.  
Znutí v poslední době odešlo  
několik lidí, například  
monavskosleský hejtman Evo Wondrák, ostravský primátor Tomáš  
Matsura, nebo bývalý diplomat  
pro postanet z Pavel Telička  
o něčem to asi musí světčit.  
O čem podle vás?  
Už to asi nevhli vydýchat.  
Já jsem přece jenom trošku zabukém  
nebo fůstraní, já  
nejenom, že nesmím, ale nemusím  
se k nárdní politice vyjadřovat, tak  
že to sledují z povzdálí  
a nevybaš se vrátím, budu  
asi svažovat.  
Zpořáku vám to dost necinka

kam z penězi, aby byly chráněné  
před inflací. Fond Monetika  
zhodnotí jakoukoliv částku o 6,5%  
a to firmám i domátnostem.  
Více na Monetika.cz  
Jak to tedy dnes je podařilo  
se Andrej Babišovi  
a sněž tohoto vybruslit  
po té, co opustil premiářské křeslo  
nebo je ta pozice  
jeho stále stejná tím spíš ve chvíli,  
kdy Andrej Babiš odíždí do  
Maďarská na konference  
konzervativních strána brusil tam  
líčí jako původce všeho zla.  
Já myslím, že když byl těsně před druhým  
kolem prezidentské volby letos,  
tak Financial Times, což je podle mě jako  
nejlepší medium, když někdo chce  
můžete o Evropě, tak a čtefaj,  
Nečle Times samozřejmě je vedle hospodářských novin.  
Tak napsali, že  
ostatním premiérů mnou prezidentům  
států EU se ulevelo,  
že už na tom samitu na Evropské radě  
to znamená na schůzce všech premiérů  
nebo prezidentů v brusilu  
nesedí za Česko Andrej Babiš.  
Já jsem se to jednou pokusil  
schrnout do článku, když on končil,  
který si pamatuju, že měl titulek  
poučoval, ale neměl argumenty,  
tak to asi bych řekl, vystihuje  
na druhou stranu, když jste premiérem  
země, jste prostě legitimně zvolený  
jejím reprezentantem a všichni vás berou,  
jako legitimního člená toho klubu,  
nechci tvrdit, že to je naopák,  
ale bavítely se třeba zvelvislanci  
různých členských zemí  
tady v Praze, tak můžou najít  
tisíc a jednu chybu na vládi,  
kterou teď máme, ale na tom,  
že to je lepší, než za Andrej Babiš,

se schodnou úplně všichni z lediska  
České politiky v Evropské unii,  
tím škrty, nebo cokoliv,  
co jsou vysíjí z domácí politikou.  
A potom budou ještě  
krajské volby a parlamentní volby,  
tak nějakým způsobem  
u toho budu,  
ale určitě ta Evropa tam  
chci hrát nějakou  
dost velkou roli.  
Vznamená to tedy, že zvažujete i kandidatoru  
Evropského parlamentu, nebo budete  
působit v Pérole.  
Ale ne, ne,  
nebudou kandidovat, nevidím,  
kandidovat, ale budou aktivní,  
protože já ty Evropské politice rozumím,  
já jsem seděl v Tý Evropské radě.  
Jak velký problém,  
který pro Andreje Babiše bude znamenat,  
že ho v tuhle chvíli opouští  
Dita Charanzová, jeden takový případ  
už tu vlastně z historie máme,  
ty si změňoval v úvodu bývalého  
Evroposlance a původně  
Českého vědnavača, diplomata Pavla Taličku,  
také opustil Andreje Babiše,  
to bylo v roce 2017.  
Jak zásadní vliv podobné  
události mají právě  
na pověst té dotičné strany,  
v tomhle případě ano a Andreje Babiše?  
To musíme rozlyšit, jaký to má vliv  
a jestli to Andrejovi Babišovi vadí,  
nebo jestli to je pro něj důležité nebo ne.  
Samozřejmě, že když prostě jedna z nejvlivnějších  
Evroposlankyň a žen v Evropské unii  
bouhne dveřmi a řekne,  
že už jste pro ní toxický  
takto v tom mainstreamu,  
jste tezalíbit krajní pravici,  
takhle v tom Evropském mainstreamu  
to vliv má, lidi to vnímají,

jako mě třeba na Twitteru na můje oznámení  
reagovala Sofi Intveltová  
Nízuzimská Evroproslankyň  
na nejvlivnějších liberárních  
političek v Evropě.

Takže samozřejmě, že se to na vašem vlivu podepíš,  
že je to prostě další strípek do mozajky  
toho, že teď má Andreje Babiš  
pozastavené členství v té frakci  
to samo o sobě je obrovský krok,  
to se stalo urbánovit,  
než pak definitivně odešel.

Na druhou stranu podle mě  
Andreje Babiš je to nepoškodí nijak  
v tom smyslu, že jemu to je jedno.  
Jeho nezajímá příliš dopadnou Evropské volby  
za rok respektového to zajímá  
jako palebná příprava na volby do sněmovny  
v roce 2025  
o tomu déj.

Když si bude teď kamít, když si nanomínuje jako lídriní  
třeba kláru do stálovou  
tak jestli její vliv bude násobně menší  
v Brusoulo, Veštrazburku  
než mě a dita Charanzová, tak to samozřejmě  
když poškozujje to hnutí  
ale jemu to nepochybně bude úplně jedno.

Andrej Houska, redaktor  
hospodářských novin, který se věnuje  
Evropské unii. Děkujeme, Ondro.  
Díky moc.

A to je ze čtvrtěčního  
vydání podká stu 559 vše.

Vratte se za námi  
kdykoli, nákdýkoli  
všechny naše epizody  
najdete na seznam správách, ve všech podkástových aplikacích  
i na platformě  
podkásty CZ.

Naše adresa je za minutu 6  
za vynáč s s otečkat sez.

Děkujeme za všechny vaše typy a postřehy  
najdete nás i na sociálních sítích Instagram  
a Twitter.

To byla Lenka Kabrhalová.  
Těším se zítra.